



## 2020年1月6日伊拉克常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的同文信

伊拉克一直在为自卫并代表世界所有国家打击国际恐怖主义。伊拉克的军队和安全部队，包括人民动员力量，一直在与恐怖实体伊拉克和黎凡特伊斯兰国(伊黎伊斯兰国)展开生死攸关的战斗，该组织的团伙仍活跃在伊拉克及邻国。我们一再要求我们共同打击伊黎伊斯兰国的盟友不要把伊拉克卷入他们的双边冲突。我们强调，伊拉克决不能成为他们之间冲突的战场；伊拉克的唯一重点是打击伊黎伊斯兰国，并认真努力地与双方保持牢固的关系。如果伊拉克的安全被破坏，稳定被破坏，没有人会受益；相反，对地区和国际安全的影响将震惊世人。

伊拉克上周发生的一系列事件已导致伊拉克的安全局势迅速恶化。首先，有人向基尔库克附近的 K1 军事基地发射火箭弹，这是一个令人震惊的事态发展。美利坚合众国在没有与伊拉克政府协商，也没有给予必要的范围或时间来调查此事的情况下，单方面作出回应，轰炸伊拉克军队和人民动员力量在伊拉克-叙利亚边界附近的联合总部。2019年12月29日19时，一架美国飞机瞄准了与叙利亚接壤的卡伊姆镇以南地区的那些地点。伊拉克总理也是伊拉克武装部队总司令，他领导下的几十名伊拉克部队人员被打死或打伤。这一事件引发了公众的愤怒浪潮，人们涌到美国驻巴格达大使馆外示威，其中一些人试图破坏使馆大楼的外墙。根据《维也纳外交关系公约》(1961年)和《维也纳领事关系公约》(1963年)规定的东道国义务，伊拉克政府尽职尽责，全面保护驻伊拉克的外交和领事使团。伊拉克履行了自己的职责，向美国大使馆大楼提供了充分保护，和平结束了大楼前的示威活动。伊拉克曾希望各方保持克制，帮助伊拉克加强安全与稳定，同时理解该国更广泛的政治和安全局势的敏感性。但应伊拉克政府的请求并经其批准在伊拉克驻扎的美国部队出人意料地又发动了一起军事行动，严重侵犯了伊拉克的主权。2020年1月3日1时45分，美国空军轰炸了民用设施巴格达国际机场附近的两辆汽车。这些汽车一直在运送伊拉克公民及其客人。人民动员力量副统帅贾迈勒·贾法尔·穆罕默德(又名阿布·马哈迪·穆罕迪斯)是一名有官方职务的伊拉克军事领导人，他和一群伊拉克人及盟国领导人一起被击毙。这一事件相当

\* 由于技术原因于2021年2月10日重发。



于对伊拉克国家、政府和人民发动了侵略；公然违反美国军队在伊拉克驻扎的条款；这一令人震惊的事件升级可能会在伊拉克、该地区和世界引发一场毁灭性战争；给伊拉克的社会安全构成严重威胁。

伊拉克共和国政府以最强烈口吻谴责美国的这些袭击，这些袭击侵犯了伊拉克主权，违反了国际法原则。伊拉克强调，其完全致力于遵守《伊拉克宪法》的规定，特别是不得将伊拉克领土用作打击邻国的战场的规定。伊拉克致力于确保其要求活跃在伊拉克的外国部队不会受到攻击。伊拉克强调，在伊拉克领土上发动的任何未经其批准和事先协调的军事动员或行动均构成挑衅和敌对行为，违反《联合国宪章》、国际法相关规定和 2014 年 6 月 25 日伊拉克常驻联合国代表给秘书长的信(S/2014/440)和 2014 年 9 月 20 日伊拉克常驻联合国代表给安全理事会主席的信(S/2014/691)。伊拉克在这些信中指出，在军事训练和打击恐怖实体伊黎伊斯兰国所需使用的先进技术和武器领域提供援助，必须根据有关的双边和多边协议，充分尊重伊拉克的国家主权和《宪法》，并与伊拉克武装部队协调。

最后，伊拉克呼吁安全理事会谴责空袭和暗杀，这等同于法外处决，违反了美国的人权义务。但这不应成为逃避国际责任的手段。伊拉克敦促安全理事会成员承担起责任，确保伊拉克不会卷入国际和区域危机和紧张局势。伊拉克呼吁各方保持克制，缓和局势，确保伊拉克不会成为这场冲突的战场，不要采取任何可能侵犯伊拉克主权或危及其公民安全的行动。我们还呼吁安全理事会承担责任，追究实施这种侵犯行为的任何一方的责任，这种行为违反人权，更不用说国际法，导致弱肉强食丛林法则主宰国际社会。我国政府还敦促所有各方不要采取任何可能削弱或破坏国际反恐联合努力的单方面行动。恐怖分子可能会利用这种情况在伊拉克领土或其他地方发动袭击，对伊拉克、地区和国际安全构成严重威胁。

常驻代表

大使

穆罕默德·侯赛因·巴赫尔·乌卢姆(签名)